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Зовнішні, або міжнародні мігранти – це особи, які перетинають міжнародні 
кордони незалежно від місця їх постійного проживання. Ця категорія людей охоплює 
не лише суто мігрантів, а й біженців, тощо. Їх статус визначається законодавством 
країни, що приймає, та нормами міжнародного права [8, c. 112]. 

Міжнародна вимушена міграція може бути тимчасовою, наприклад, коли біженці 
знаходять тимчасове місце проживання в безпечній країні, очікуючи повернення на 
батьківщину, або постійною. 

Підсумовуючи, вимушена міграція відрізняється за змістом в правових, 
соціологічних та політичних дефініціях. Вимушена міграція включає низку правових 
та/або політичних категорій, усі з яких стосуються людей, які були змушені залишити 
свої домівки та шукати притулку деінде. Термін «вимушена міграція» за своїм змістом 
відображає ситуацію, коли порушуються основні права людини внаслідок чого люди 
змушені покинути свої домівки через насильство, переслідування, стихійні лиха або 
природні, техногенні катастрофи, незалежно чи є така міграція внутрішньою чи 
міжнародною. 
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Міграція як явище виникла та розвивалося одночасно з розвитком людської 

цивілізації. Але протягом останніх років міграційні переміщення у сучасному світі 
набувають значних масштабів, що, безумовно, є однією з ознак його глобалізації. Дуже 
важливо акцентувати студіювання міграційних процесів у вимірі безпекознавства. 
Донедавна панувала позиція щодо відсутності прямого зв’язку між безпекою та 
міграцією.  
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Проте насправді міграція є реальним і потенційним викликом безпеці. Саме 
завдяки транснаціональному характеру, зростаючій динаміці та впливу на усі сфери 
життя, міграція сприймається як явище, котре становить серйозний виклик звичній 
парадигмі впевненості та порядку, тобто національній та міжнародній безпеці.  

Взаємозв’язок між міграцією та безпекою віддзеркалює суспільна думка, 
політична боротьба й урядові рішення. Тривалий час міграція не охоплювалася 
безпековим дискурсом, оскільки погляд на безпеку обмежувався, по-перше, лише 
безпекою держави, по-друге, загрозами геополітичного та воєнного, тобто 
зовнішнього характеру, тоді як міграція розглядалася як питання внутрішніх справ.  

У рамках такого підходу було зрозуміло, що криза безпеки, внутрішній конфлікт 
чи інтервенція, масове порушення прав людини призводять до міграції. Зворотний 
зв’язок (вплив міграції на безпеку) потрапляв у поле зору дослідників меншою мірою. 
Розширення погляду на безпеку відбулося порівняно недавно, коли після завершення 
холодної війни дедалі більшу увагу почали привертати не «жорсткі», тобто воєнні, а 
так звані «м’які» загрози безпеці 

Системно взаємозв’язок міграції та безпеки вперше було розглянуто в роботах 
М. Вайнера, який писав, що міграція впливає не лише на внутрішню стабільність, а й 
на міжнародну безпеку, вказував на те, що загрозу безпеці може становити не тільки 
приплив іноземців, а й відплив власних громадян. На думку Мирна Вайнера, міграція 
та безпека пов’язані не лише прямим, а й зворотним зв’язком, тобто безпекові заходи 
держав впливають на переміщення населення. Мирон Вайнер розглядав наслідки 
міграції для безпеки за чотирма напрямами: політичним, правовим, соціо-
економічним, культурним [5]. 

Внутрішньополітичні наслідки прибуття великих груп іноземців до Європи 
виявляються у посиленні екстремістських кіл, політичних успіхах крайніх правих 
партій, які активізуються на хвилі зростаючого занепокоєння припливом чужинців. 
Вектори впливу міграції на економічну безпеку відрізняються залежно від того, 
йдеться про країну призначення чи походження мігрантів. Небезпеки міграції 
передусім фіксуються в суспільствах, які приймають, що, загалом, парадоксально, 
оскільки завдяки іммігрантам вони поповнюють свої людські та інтелектуальні 
ресурси, тобто основні фактори виробництва, чим посилюють економічну безпеку.  

Попри це, населення часом негативно ставиться до міграції через її вартість, 
тобто додатковий тягар на систему соціальної допомоги, користувачами якої часто 
стають мігранти, підвищення навантаження на системи освіти, транспорту, 
забезпечення житлом.  

Однак у підсумку мігранти відпрацьовують ці витрати і створюють для країни 
перебування додатковий дохід. Оцінка впливу імміграції на економіку залежить від 
характеристик міграційних потоків. Так, біженці коштують державі притулку більше, 
ніж трудові мігранти. Mмісцеве населення інколи сприймає мігрантів як конкурентів 
на ринку праці, звинувачуючи їх у тому, що внаслідок готовності працювати за 
мінімальну винагороду вони не лише відбирають робочі місця, а й знижують 
загальний рівень заробітної плати. Проте значно мірою міф 

Мігранти частіше, ніж місцеве населення, фігурують у кримінальній статистиці 
не лише як злочинці, а й як жертви. Ще більшу небезпеку для держави, суспільства та 
окремої особи несе міжнародний тероризм, оскільки більшість терористів – 
іммігранти.  

У сфері культури й ідентичності міграція може розглядатися як загроза базовим 
цінностям суспільства, тобто його безпеці, внаслідок різниці в культурах прибулого і 
місцевого населення, порушення мігрантами узвичаєних культурних норм. Нерідко 
щодо мовно, релігійно, культурно відмінних людей виникають упередження, 
формуються забобони, що посилює негативне сприйняття суспільством мігрантів. 
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Прояви расизму та ксенофобії можуть загрожувати внутрішній стабільності держави, 
трансформуватися в загрози особистій безпеці людей.  

Весною 2015 року економічна та політична нестабільність у країнах Африки та 
Ближнього Сходу спричинила появу великої кількості біженців та нелегальних 
мігрантів до Європейського Союзу. До 2015 року європейські країни в загальному 
давали притулок близько 280 тис. осіб у рік, то з січня 2015 року до кінця року побила 
всі рекорди та зросла до 2 млн. [1]. 

ФРН пропонувала державам Євросоюзу вирішувати всі проблеми, що стосуються 
біженців, спільно.  Торішній президент Європарламенту Мартін Шульц зазначив, що 
головною проблемою, яка виникла через мігрантів, є не великий потік мігрантів, а 
недостатня залученість усіх країн задля прийняття спільних правил вирішення 
проблем з їх розселенням, а це, у свою чергу, створює проблему нерівномірного 
навантаження на міграційні служби окремих держав Європи. Принцип розподілу 
біженців між країнами за квотами виправдав себе не в усіх державах ЄС. Як приклад, 
Мальта, Фінляндія заповнили свою квоту на 94%, а Польща та Угорщина категорично 
відмовилися надавати притулок мігрантам, хоча на їхню частку припадало відповідно 
7 тис. і 1,3 тис. осіб [3]. Мабуть, що в сучасних умовах, коли криза вже знаходиться на 
стадії ескалації, система квотування є несвоєчасною та не такою необхідною. Така 
політика має мало шансів на ефективний результат тоді, коли щодо неї потрібен 
консенсус і згода усіх двадцяти семи держав Євросоюзу. Старання ЄС, на жаль, так і не 
призвело до створення дієвих механізмів контролю за міграцією та чітких алгоритмів 
вирішення проблеми.  

З осені 2015 р. західні медії  почали поширювати інформацію про зв'язок між 
напливом біженців у Європу та російською агресією проти України. Сирійське 
телебачення веде пропаганду в «російському стилі», закликаючи людей їхати. 
Одночасно Росія спонсорує крайні праві європейські організації та радикальні 
антиісламські рухи. Очевидна мета таких дій: для Росії — створити в Європі хаос та 
завадити підтримці України. Мігранти також створюють додаткове соціальне 
навантаження — через неповагу до норм та традицій країн перебування.  

З початком повномасштабної агресії РФ проти України в ЄС посилюється 
міграційна криза, якої не бачили з 2015-2016 років. Тим часом росія продовжує 
руйнувати енергетичну інфраструктуру та змушувати українців жити в нестерпних 
умовах. Нова хвиля біженців до Європи – неминуча. Євросоюз уже готується приймати 
ще більше переселенців із України, у той час як кількість біженців із країн Азії та 
Африки також зростає. Після російського вторгнення країни Євросоюзу гостинно 
зустріли потоки українських біженців, які змушені були рятуватися від війни за 
кордоном. Багато вимушених переселенців встигли повернутися з інших країн в 
Україну, коли здавалося, що початковий тиск Росії відбитий. Проте напередодні зими 
Кремль вирішив використати нову тактику — бити по енергетичній інфраструктурі, 
залишаючи українців без світла, тепла та води. Зрештою в Європі побоюються ще 
однієї хвилі переселенців з України через важку ситуацію, що склалася. При цьому 
країни Євросоюзу зазнають серйозного міграційного навантаження через постійний 
приплив біженців з інших частин світу, враховуючи Північну Африку, Близький Схід 
та Азію. Як пише FT, напруга через ситуацію з нелегальними мігрантами в ЄС 
неухильно зростає [4].  

До того ж у Євросоюзі вже триває дискусія щодо політики подвійних стандартів 
через те, що українців у Європі зустрічають набагато краще, ніж біженців з інших 
країн світу, що непокоїть правозахисників. У країнах Європи кількість громадян 
України, зареєстрованих як біженці, сягнула понад 4,75 
мільйона людей, йдеться у даних Агентства у справах біженців ООН. Восени кількість 
українських громадян, які шукають притулку в європейських країнах, скоротилася. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%BB%D1%8C_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%96%D1%97_%D1%83_%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B4%D1%8F%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D1%96%D0%B9_%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D1%96_%D0%B2_%D0%A1%D0%B8%D1%80%D1%96%D1%97
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%BB%D1%8C_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%96%D1%97_%D1%83_%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B4%D1%8F%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D1%96%D0%B9_%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D1%96_%D0%B2_%D0%A1%D0%B8%D1%80%D1%96%D1%97
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B7%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0_%D0%B0%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%96%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8_(2014%E2%80%942015)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%96%D1%8F
https://data.unhcr.org/en/situations/ukraine#_ga=2.228732760.514168680.1646989952-176134281.1646551413
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Найбільше – у Польщі, Німеччині та Франції. В Україні ставлення до співвітчизників-
біженців в Європі є досить позитивним. Разом з цим, є диференціація залежно від 
«додаткових фактів» про конкретну категорію біженців [2]. 

Отже, події останніх 10 років переконливо доводять, що Росія наполегливо і 
системно створює міграційну кризу в ЄС і таким чином знижує безпековий потенціал 
Європи. Геополітичною метою РФ є руйнація Європейського Союзу і ініціювання 
безпекових загроз через міграцію є засобом досягнення такої мети. 
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держав європейського простору у ХХІ столітті потребує вивчення та узагальнення 
набутого ними досвіду. У більшості держав Європи демократизація передувала дуже 
складним і драматичним процесам раціонально-бюрократичної модернізації держави 
і національної консолідації. На жаль, сьогодні понад 30% українських вчених 
працюють на розвиток економіки зарубіжних країн, а інтелектуальна міграція стала 
звичним соціально-політичним явищем в Україні й досить актуальною проблемою 
для сучасної України. Саме тому – інтелектуальна міграція й потребує, по-перше, 
детального аналізу міграції висококваліфікованих кадрів, яка в умовах глобалізації 
набуває масштабних обертів, і, по-друге, удосконалення процесу регулювання 
політичних напрямів держави щодо зменшення обсягів інтелектуальної міграції в 
майбутньому [1, c. 178-185]. 

Після краху біполярної системи, на початку XXI століття людство виявилося в 
ситуації існування різних центрів сили/центрів впливу (поліцентрична або 
постбіполярна система міжнародних відносин). Мондіалізований світ, що 
затверджується на наших очах, стає унікальним продуктом безпрецедентної стадії 
глобалізації, яку вона досягла до теперішнього часу [2, с. 25-29]. 

Інтеграція у сфері зовнішньої політики та безпеки є одним із найбільш амбітних 
і, водночас – найбільш суперечливих вимірів інтеграційних процесів в Європейському 

https://inshe.tv/suspilstvo/2022-12-13/726544/
http://gazeta.ua/articles/life/_sveciya-zakrivaye-svij-kordon-iz-daniyeyucherez-bizhenciv/669606
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